



## 习近平主持中共中央政治局常务委员会会议 听取疫情防控工作中央指导组工作汇报 研究完善常态化疫情防控体制机制

新华社北京5月6日电 中共中央政治局常务委员会5月6日召开会议，听取疫情防控工作中央指导组工作汇报，研究完善常态化疫情防控体制机制。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

习近平指出，党中央决定向湖北等疫情严重地区派出指导组，督促贯彻党中央关于疫情防控决策部署，全面加强疫情防控第一线工作指导。在党中央坚强领导和全国各族人民大力支持下，中央指导组同湖北人民和武

汉人民并肩作战，突出抓好源头防控、患者救治、物资保障三项重点，下最大气力控制疫情流行，努力守住全国疫情防控第一道防线，展现了中国力量、中国精神、中国效率，为打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战作出了重要贡献。

习近平强调，当前，境外疫情扩散蔓延势头并没有得到有效遏制，国内个别地区出现聚集性疫情，新冠肺炎疫情还有很大不确定性。湖北省疫情防控已由应急性超常规防控向常态化防控转变，但并不意味

着防控措施可以松一松、歇一歇。党中央决定继续派出联络组，加强对湖北省和武汉市疫情防控后续工作指导支持。要继续指导做好治愈患者康复和心理疏导工作，督促落实常态化疫情防控举措，严防输入、内防反弹，要毫不懈怠抓好各项工作，巩固疫情防控成果，决不能前功尽弃。要协调推动湖北省和武汉市在做好常态化疫情防控工作的同时，推动支持湖北省经济社会发展一揽子政策落实到位，加快恢复生产生活正常秩序。

会议要求，及时总结和运用好湖北省和武汉市疫情防控实践中行之有效的做法，围绕暴露出的问题补短板、堵漏洞、强弱项，理顺医药卫生体制，改革疾病预防控制体系，提升疫情监测预警能力，完善公共卫生应急管理法律法规，健全重大疫情、公共卫生应急管理和救治体系。要坚持预防为主，创新爱国卫生运动的方式方法，推进城乡环境整治，完善公共卫生设施，大力开展健康知识普及，提倡文明健康、绿色环保的生活方式。会议还研究了其他事项。

## 坚持“一个定位”推动“三个发展”把握“六个重点”

——贯彻产业强市大会精神系列评论之二

本报评论员

产业强市“强在哪”？如何强？围绕两个核心问题，全市产业强市大会明确了在加速度追赶、竞争力提升、发展环境突破上加快“强起来”的目标，提出了坚持“一个定位”、推动“三个发展”、把握“六个重点”的实现路径。全市各级要以等不起、坐不住、慢不得的紧迫感，切实紧张起来、迅速行动起来，争当“奔跑者”，全力以赴抓好产业强市各项工作的落实推动，只争朝夕跑出产业强市加速度。

推动产业强市再出发，必须坚定不移走以先进制造业为主体、现代服务业和特色农业协同发展的产业发展之路。既要全力主攻制造环节，打响“制造在镇江”的品牌，不断夯实、彰显

制造业的主体作用；也要立足镇江实际，大力发展符合城市发展阶段、能够提升城市能级的现代服务业新业态，积极推进农业产业特色化、产品品牌化、路径融合化，让镇江城郊型、都市型休闲观光农业的特色优势更加突出。要始终坚持特色发展的理念不动摇，做到扬长避短、错位竞争，有所为

有所不为，千方百计创造一批在全国、全省叫得响的头部企业、特色产业，打造更多更响的“产业地标”，把镇江的产业竞争力推向新高度。

推动产业强市再出发，必须坚定不移推动高质量发展、融合发展和创新发展。既实事求是，也能快则快，努力用加速度去追赶超越。要紧扣高质量发展这一目标要求，围绕全省高质量发展综合考核指标体系，狠抓落实、比学赶超，确保今年高质量发展考核进档升级。要遵循融合发展这一重要路径，以更大的格局、更深的谋划、更好的机制、更实的行动，融入长三角和宁镇扬一体化战略之中，加快推进市域一体化。（下转2版）

## 培育新兴产业 放大创新优势

——访市委常委、镇江高新区党工委书记詹立风

“全市产业强市大会的胜利召开，全面吹响了抓产业项目、抓营商环境的冲锋号，充分释放了服务经济建设、服务市场主体、服务高质量发展的强烈信号，也表明了市委、市政府一以贯之、坚定不移推进产业强市战略的决心和信心。”市委常委、镇江高新区党工委书记詹立风在采访中表示，镇江高新区作为全市经济发展的增长极和创新创业的主力军，将切实把思想和行动统一到市委、市政府决策部署上来，全面落实本次会议

精神，紧扣“争当四个先行军”的总要求，围绕“城市发展新空间、新兴产业承载地、创新驱动主引擎”的发展定位，坚定不移抓好规划引领、项目建设、功能配套、能力提升四项重点工作，夯实基础、强化支撑，不断增强高新区高质量发展新动能。

问：产业强市，镇江高新区以何为抓手？

詹：产业是区域高质量发展的有力支撑，高新区将加快培育新兴产业，在提升产业能级上发力，继续做

好“引盐转升”四篇文章，围绕高新区“1+4”产业，做大做强船舶海工装备“一区一战略性产业”，加快培育智能制造、数字经济、5G、生命科学等战略性新兴产业，大力发展生产性、生活性服务业，加快构建以战略性新兴产业为先导、先进制造业为主体、现代服务业为支撑的现代产业体系。

镇江高新区坚持不懈全力推进重大项目建设，促进中船电气科技产业园、柳工AWP高空作业平台、丹佛斯全球研发中心等一批重大项目加

快签约、快速落地，确保全年签约亿元以上项目20个以上，同时抓好22个市级重点产业项目建设，确保完成年度投资计划。深化产业“三集”发展，一方面加快半导体产业园建设，另一方面健全完善产业园区市场化运作模式。目前，我们已经和加拿大环球投资公司、上海山路企业咨询公司合作，准备推进高端装备产业园建设，通过“工业地产+市场化招商”模式，推动产业园区运作由“政府主导”向“市场主导”转变。产业园建成后发挥中小企业园作用，承担高新区内部分企业产业转移需求，缓解高新区招商载体资源的紧张局面，同时，可借助投资方渠道资源，尤其是其外商资源渠道，承接上海、深圳等地溢出资源。（下转2版）

答：这次疫情对整个产业结构、组织方式带来深刻变化，既是挑战也是机遇。针对疫情冲击下企业面临的生产经营问题，我们派出7个驻点指导组，聚焦企业上游配套、下游供货环节，帮助企业协调生产原料供应、产品运输保障，累计向外省市发函156件，协调解决产业链配套问题289个，有效推动企业早开工、早复产、早达产。

问：疫情之下，很多产业面临“大洗牌”，正是做大做强的好时机。工信部门将如何培育产业发展后劲，助力企业提升竞争能力？

詹：我们将加快推动产业重构，结合“十四五”规划，谋划推动高端装备和新材料两大主导产业实现高效协同、融合创新发展。（下转2版）

## 聚力产业强市 奋力争先进位

——一把手访谈

## 全方位发力，“产业强市”新路超越

——访市工信局党委书记、局长卜晓放

全市产业强市大会明确了“产业强市再出发”的目标方向和实现路径，发出了“跑起来，镇江”的动员令。站上新的跑道，市工信局将推出哪些实招，发力“产业强市”实现新路超越？记者采访了市工信局党委书记、局长卜晓放。

问：大会提出“以制造业为主体”，强调打响“制造在镇江”品牌。聚焦这一目标定位，请问工信部门实施哪些举措？

詹：我们始终聚焦先进制造业深耕细作，当前的重点是“三个提升”。总量提升上一方面加大龙头企业、重点企业、优势企业的扩能增效，提升经济总量，弥补疫情影响；另一方面重点抢抓“新基建”机遇，拓展产业发展新空间。质量提升上大力推动智能化、绿色化、信息化发展，提升企业的智能化发展水平，采用新一代信息技术，转变生产的方式、管理的方式，提高企业效益。服务提升上进一步优化“一门

帮办”服务机制，通过覆盖13000家企业的联络员队伍，把政策及时地推送给企业，让他们知晓、用好政策。

问：建设之下，很多产业面临“大洗牌”，正是做大做强的好时机。工信部门将如何培育产业发展后劲，助力企业提升竞争能力？

詹：我们将加快推动产业重构，结合“十四五”规划，谋划推动高端装备和新材料两大主导产业实现高效协同、融合创新发展。（下转2版）

## 以“店小二”精神服务项目建设 为产业强市提供有力支撑

马明龙现场推进省市重大产业项目时强调

本报讯 昨天是“五一”假期后首个工作日，市委书记马明龙率相关部门主要负责同志现场推进省市重大产业项目，强调各地各部门要深入贯彻落实镇江市委产业强市大会精神，以加快“跑起来”的姿态、优质的“店小二”服务，狠抓重大项目攻坚，为实现产业强市、推进高质量发展提供强有力的支撑。

马明龙首先来到镇江高新区中集镇智能物流装备项目现场。该项目盘活利用闲置地块和厂房，实施分体式交换箱、冷藏运输设备、挂车租赁等三个子项目，打造智能物流装备产业园。马明龙走进车间详细了解项目的生产工艺、核心竞争力和运营模式等情况。得知今年1月份以来“挂车帮”一分时半挂车租赁项目“业务量同比增长超过50%”，他肯定项目市场前景广阔，鼓励企业做大做强，要求进一步压实安全生产主体责任；指出我市需要引进培育更多的新业态新模式，不断调结构、优产业结构。

北汽麦格纳新能源汽车项目是省市重大项目。在现场，马明龙详细了解项目园区规划布局，观看了产品规划宣传片，并先后来到冲压、焊装和电池总装车间，察看了解新能源汽车生产线自动化程度和生产工艺情况，得知焊装车间生产线可以同时生产4种车型，表示赞赏。他还饶有兴致地走进ARCFOX旗下产品样车的驾驶室进行试驾，对汽车的动力系统和智能化程度给予肯定。他说，省、市层面都非常关注该项目，希望企业加快产品上市“冲刺跑”，加大宣传和营销策划，提升产品知名度，争取在市场上“一炮打响”。

最后，马明龙来到江苏镇江燃气热电联产项目建设现场，截止到目前，项目建设已完成进度的70%，土建工作基本结束，安装工作全面展开，部分系统已进入调试阶段，项目建成后，年发电量约55亿千瓦时，供热约590万吉焦。马明龙表示，镇江是省生态文明综合改革试点市，该项目的实施有利于调优镇江能源结构，符合产业发展方向，希望在确保安全生产的基础上，加快项目推进，争取早日投产见效。

现场推进中，马明龙强调，推进产业强市，项目特别是重大项目是关键，各地各相关部门要切实加强对项目招引和培育力度，进一步优化营商环境，构建“亲清”政商关系，与企业真诚交朋友，认真倾听企业诉求，当好“店小二”，全力服务项目发展，真正让项目落得下、留得住、活得好。

市领导郭建、詹立风参加现场推进。（记者 胡建伟）

## 学习产业强市大会精神 交通集团开跑全新征程

本报讯 “跑起来，镇江”的动员令，正在全市各行各业落地落实。4月30日上午，镇江交通产业集团召开党委（扩大）会议，深入学习市委书记马明龙、代市长徐曙海在全市产业强市大会上的讲话精神，强调要以奔跑姿态开启交通产业发展新征程。

会议指出，全市产业强市大会发出“跑起来，镇江”的最强动员令，体现了使命、体现了自信、体现了担当，既是发展要求，也是时代呼唤。交通集团要把思想统一到市委市政府最新决策部署上来，把思路聚焦到主责主业谋划上来，把力量凝聚到产业强市各项具体工作上，干出改革转型更加生动的现实模样。

据了解，今年是交通集团“龙腾虎跃奔百”的攻坚之年。新征程上，集

团将坚守既定目标不退让，不因疫情影响而自我减压，越是在困难时刻越危中求机、逆势翻盘，确保目标达成；将坚定产城融合不动摇，牢牢抓住政策契机，使尽全力，在产业布局和招商引资上下大功夫，拼出加速度、拼出高质量，让官塘片区焕发产业新貌；将坚持守住底线不出险，锁住资金安全底线、安全生产底线、防疫工作底线、廉洁从业底线，在奔跑和奋斗中永葆初心、永续发展。

集团党委书记、董事长余国根说，作为地方国有企业，交通集团要在这一轮产业强市浪潮中，扛起责任担当，鼓足干劲闯劲，持续加压奋进，以奔跑的姿态和奋斗的状态，贡献产业强市新征程中的国企速度与力量。（孟宪恕 曾海蓉）

## 镇江东站长途客运站 主体结构封顶

6日，镇江东综合交通枢纽建设工程完成长途客运站主体结构的封顶。据了解，长途客运站建筑面积3500平方米，高10.8米。同时，站前广场和落客平台的施工量已经过半，预计将如期交付。

谢道福 曾海蓉 摄影报道



- 导读
- 毁绿种菜 焦山公园老大门前绿化带失管 4版
- 赏花采摘 “五一”乡村游市民更尽兴 7版
- 远超预期 多种因素叠加 “五一”消费回暖 10版

TEVEL 堂皇家纺 国家标准起草单位  
0511-86637418